

全国政协十三届四次次会议在京开幕

习近平李克强栗战书王沪宁赵乐际韩正王岐山到会祝贺 汪洋作政协常委会工作报告 张庆黎主持 辜胜阻作提案工作情况报告

新华社北京3月4日电 同心筑梦共襄复兴伟业,乘势而上开启崭新征程。中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第四次会议4日下午在人民大会堂开幕。2100多名全国政协委员将紧紧围绕中共中央决策部署,聚焦“十四五”规划纲要制定和实施,扎实履职尽责,积极建言资政,广泛凝聚共识,汇聚起夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利的智慧和力量。

全国政协主席汪洋,全国政协副主席张庆黎、刘奇葆、帕巴拉·格朗朗杰、董建华、万钢、何厚铨、卢展工、王正伟、马飏、陈晓光、梁振英、夏宝龙、杨传堂、李斌、巴特尔、汪永清、何立峰、苏辉、郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维、邵鸿、高云龙在主席

台前排就座。党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

全国政协十三届四次会议应出席委员2159人,实到2106人,符合规定人数。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,奏唱国歌。

大会首先审议通过了政协第十三届全国委员会第四次会议议程。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋指出,2020年是新中国历史上极不平凡的一年。在中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导,紧扣统筹推进疫情防控和经济社会发展履职尽责,紧盯社会重大关切加强思想政治引领,紧扣专门协商机构制度建设增强工作效能,为实现“十三五”目标作出了积极贡献,专门协商机构建设展现新风貌,服务中心任务取得新成绩,广大政协委员在特殊年份书写了特殊的“委员作业”。

汪洋从5个方面总结了过去一年全国政协的工作。一是深化理论学习,深入开展委员读书活动,进一步筑牢增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的思想根基。二是深入协商履职,有效运用各种协商形式,发挥网络议政优势,确保在疫情防控常态化条件下履职活动不松、不乱、不断。三是继续完

善委员讲堂、重大专项工作委员宣讲团、谈心谈话等载体平台,健全从党内到党外、从委员到界别群众的凝聚共识工作格局,汇聚团结合作正能量。四是完善政协工作制度体系,推动贯彻中央政协工作会议精神走深走实。五是加强自身建设,发挥专门委员会联系界别、服务委员功能,提高政协工作质量和水平。

汪洋强调,2021年是中国共产党成立100周年,是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。人民政协要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻中共十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局,坚持团结和民主两大

主题,围绕中共中央大政方针和决策部署贯彻落实,做好建言资政和凝聚共识工作,以高水平履服服务高质量发展,为“十四五”开好局、起好步集思广益、汇聚众力。

汪洋强调,专门协商机构综合承载政协性质定位,是国家治理体系的有机组成部分,是中国共产党领导中国人民发展社会主义民主、开辟“中国之治”的重要制度设计和独特治理平台。要深入贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实中央政协工作会议精神,加强专门协商机构建设,进一步把人民政协制度优势转化为国家治理效能。要深刻把握专门协商机构的制度优势,不断丰富有事好商量、众人的事情由众人

商量的制度化实践。要不断完善专门协商机构工作制度,坚持实践导向,培育协商文化,促进政协协商同其他协商形式的联系配合。要着力提升专门协商机构履职能力,促进委员更好地运用协商规则、掌握沟通方法,知责于心、担责于身、履责于行,更好把报国之志、为民之心和履职之能结合起来,在新征程中展现政协委员的新担当。

全国政协副主席辜胜阻代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告政协十三届三次会议以来的提案工作情况。政协委员、政协各参加单位提出提案5974件,立案5044件。提案紧扣时代脉搏,聚焦中心任务,饱含为民情怀,凝结着委员的心血和智慧,承载着广大群众的愿

望与期盼。各提案承办单位克服疫情影响,层层压实责任,办复率为99.64%。政协提案工作为服务党和国家事业发展作出积极贡献。

在主席台就座的领导同志还有:丁薛祥、王晨、刘鹤、许其亮、孙春兰、李希、李强、李鸿忠、杨洁篪、杨晓渡、张又侠、陈希、陈全国、陈敏尔、胡春华、郭声琨、黄坤明、蔡奇、尤权、曹建明、张春贤、沈跃跃、吉炳轩、艾力更·依明巴海、万鄂湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武维华、魏凤和、王勇、王毅、肖捷、赵克志、周强、张军等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应邀列席开幕会。外国驻华使节等应邀参加开幕会。

全国妇联启动全国巾帼志愿服务关爱行动

新华社北京3月4日电 全国学雷锋日前夕,全国巾帼志愿服务关爱行动暨第三届新时代巾帼志愿服务征集展示揭晓仪式在京举行。全国妇联主席沈跃跃出席并向巾帼志愿服务队代表授旗,全国巾帼志愿服务关爱行动在全国数百个城市同时启动。

此项活动是全国妇联“巾帼心向党 奋斗新征程”庆祝中国共产党成立100周年群众性宣传教育活

动的重要内容,是为妇女群众办实事的重要举措,将为困难、残疾、患病妇女儿童和家庭等提供关爱服务,以民生改善的实际成效庆祝中国共产党成立100周年。

活动现场揭晓了王兰花等全国巾帼志愿服务“十大感动人物”、全国巾帼志愿服务“十大暖心故事”、全国巾帼志愿服务“十大优秀项目”,并向广大巾帼志愿者发出倡议,号召为妇女儿童办实事、解难题。

中国学者实现软体机器人万米深海驱动

新华社杭州3月4日电(记者王思远 朱涵)浙江大学与浙江实验室的科研团队通过三年的通力合作,研发出了能在万米深海接受操控的仿生软体机器人。这项成果4日在《自然》杂志发表。

“相比于传统的‘铠甲式’抗压深潜装备,仿生软体机器人重量轻、结构简单,能大幅降低深海探测的难度和成本。另外,它无须电机和马达驱动,没有噪声,环境亲和度高。”论文的通讯作者、浙江大学航空航天学院交叉力学中心教授李铁凤说。

李铁凤介绍,这项研究的灵感,来源于将生存在马里亚纳海沟6000—11000米之间极高压深水区的深海狮子鱼的“生命之秘”化作“机器之力”的设想。生物学研究发现,深海狮子鱼的骨骼细碎状地分布在凝胶状柔软的身体中,能承受近百兆帕的压力。

2018年5月,李铁凤团队联合之江实验室智能机器人研究中心启动了相关研究。基于深海狮子鱼头部骨骼在软组织中的分散融合这一特点,项目组对电子器件和软基体的结构、材料进行力学设计,优化了高压环境下机器人体内

的应力状态。最终,项目研发出的仿生软体机器人形似一条鱼,长22厘米,翼展宽度28厘米。该机器人由一种在高压低温环境下依然能保持良好电驱动性能的智能软材料制成,控制电路、电池等硬质器件被融入集成在凝胶状的软体机身中,无须耐压外壳,便能承受万米级别的深海静水压力。

2019年12月,仿生软体机器人在马里亚纳海沟坐底,海试影像记录显示,在马里亚纳海沟10900米深处,该机器人实现了稳定扑翼驱动。2020年8月27日,该软体机器人在南海3224米深处成功实现了自主驱动。

论文第一作者、之江实验室智能机器人研究中心高级研究专员李国瑞表示,未来,项目组将继续研究深海软体智能设备的能源、驱动、感知一体化系统,提升仿生软体机器人的智能性,降低应用成本。

“我们还计划将仿生软体机器人的关键技术运用到深潜器上,研制小型化的深海装备,实现深海通讯、深海检测等功能。”之江实验室智能机器人研究中心工程专员梁鸣说。

新国家作物种质资源库将于今年建成

新华社北京3月4日电(记者胡璐 姜琳)全国政协委员、中国农科院副院长万建民4日在全国政协十三届四次会议首场“委员通道”上说,我国正在加紧建设国家作物种质资源库。新的种质库今年建成后,可保存150万份种质资源,保存能力将位居世界第一。

万建民委员说,我国粮食产量已经连续6年稳定在1.3万亿斤以上,人均粮食占有量已经稳定在470公斤左右,高于国际公认的400公斤粮食安全线。

“这些年我国粮食绝对够吃,但粮食安全的弦任何时候都不能

放松。”他表示,要让国人吃饱吃好,一靠政策,二靠科技。经过“十三五”育种科技攻关,农作物良种覆盖率达到96%以上,自主选育品种面积占比超过95%。可以说,“中国粮”主要用上了“中国种”。

万建民委员同时表示,虽然总体上我国农业生产用种安全有保障、风险可控,但在一些品种、环节和领域还存在短板和弱项。为此,中央及时部署打好种业翻身仗,通过保护种质资源,加强种业核心技术攻关,对优势企业予以重点扶持,发展现代化农作物制种基地,加强知识产权保护等举措强化粮食安全。



春景繁花秀

3月2日,在湖北省恩施土家族苗族自治州宣恩县贡水河国家湿地公园,一只黄臀鹈在花枝上停留。

新华社发(宋文 摄)

60年过去,这位代表的人大日记读来依然滚烫

新华社记者 徐扬 汪伟 于也童

“过去当牛马,今天做主人,参加代大会,讨论大事情……”

这是雷锋写在60年前日记中的一首诗,激动之情跃然纸上,也记录了雷锋一个鲜为人知的身份——抚顺市四届人民代表大会代表。

“1961年3月,抚顺市选举参加代大会的代表。”抚顺学雷锋典型联合会副秘书长褚士奇说,“在雷锋所在的部队里,战士们选雷锋当代表时,都拼命把手举得高高的。”

遗憾的是,雷锋没有留下参会的影像资料。但透过日记,今天的人们依稀能够看到“雷锋代表”的样子。

身穿军装、胸戴奖章、手持材

料袋……雷锋会前特意到照相馆拍了一张纪念照,那颗滚烫的心更是在日记里跳动着。

“今天是我永远不能忘记的日子,我光荣地参加了抚顺市第四届人民代表大会第一次会议。像我这样一个给地主放猪出身的穷孩子,能够参加这样的大会,心里有说不出的高兴和感激。”

今天的抚顺市档案馆仍完好保存着雷锋在那次人代会上的发言稿。他说,今天,我能参加这样的大会,是我做梦也想不到的……

“他是那么阳光,那么热情。”82岁的杨瑞芝也是那一届的抚顺市代表,至今忘不了雷锋当代表的

样子。

她说,这个个子不高但充满活力的解放军战士,总是帮着别人干活。“收拾碗筷、给小卖部售货员当帮手、主动搀扶年纪大的代表……我很佩服他,从他身上我看到了人民代表为人民。”

雷锋在日记中写道:他们都是我的亲人。我要为他们的自由、解放、幸福而贡献自己毕生的全部精力,直至最宝贵的生命。

抚顺市雷锋纪念馆内,当选证书静静地摆放在橱窗内。“我们要向雷锋学习。”54岁的全国人大代表肇颖斌是抚顺市中医院的一名医生。“雷锋来自人民、代表人民、为人民服务,永远是我们的榜样。”

人民日报社论:

凝聚复兴伟力 奋进伟大征程

热烈祝贺十三届全国人大四次会议开幕

春回大地,万物竞发。今天,十三届全国人大四次会议在万众瞩目中拉开帷幕。近3000名全国人大代表齐聚北京,共商“十四五”发展大计,共谋改革发展新篇。我们对大会的召开表示热烈祝贺!

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。2020年是新中国历史上极不平凡的一年,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民众志成城、迎难而上,战疫情、抗洪涝,促改革、推开放,抓脱贫、惠民生,保增长、稳大局,在世界上率先控制住疫情蔓延,在全球主要经济体中率先实现经济正增长,各项事业取得新的重大成就,交出了一份人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷。

回望过去5年,经过持续奋斗,“十三五”规划主要目标任务胜利完成,全面建成小康社会取得伟大历史性成就,决战脱贫攻坚取得全面胜利,中华民族伟大复兴向前迈出了新的一大步。这充分彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度优势,将激励全党全国各族人民再接再厉,为实现第二个百年奋斗目标继续奋勇前进。

面对错综复杂的国际形势,艰巨繁重的改革发展稳定任务,全国人大及其常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,依法履职、积极作为,加强宪法实施和监督,做好民法典实施推动工作,积极参与疫情防控斗争、筑牢公共卫生法治防线,维护香港特别行政区宪制秩序、法治秩序,运用法治形式助力打好污染防治攻坚战,加快推进重点领域立法,依法开展工作监督和法律监督,为推动重大工作部署、

做好民法典实施推动工作,积极参与疫情防控斗争、筑牢公共卫生法治防线,维护香港特别行政区宪制秩序、法治秩序,运用法治形式助力打好污染防治攻坚战,加快推进重点领域立法,依法开展工作监督和法律监督,为推动重大工作部署、

15年的发展指明了方向,为全面建设社会主义现代化国家擘画了宏伟蓝图。党和国家事业的快速发展,丰富了人民代表大会制度的实践内涵。人大工作的生动实践,进一步展示了中国特色社会主义民主政治、人民代表大会制度的显著

优势和生机活力。奋斗“十四五”、奋进新征程,我们要充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用,在全面建设社会主义现代化国家新征程上更好发挥人大职能作用,通过人民代表大会制度牢牢把国家和民族前途命运掌握在人民手中。

“江山就是人民,人民就是江山”。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须坚守人民立场,坚持人民主体地位,把14亿中国人民凝聚成推动中华民族伟大复兴的磅礴力量。人民民主是社会主义的生命,我国社会主义民主是维护人民根本利益的、最广泛、最真实、最管用的民主。保证和发展人民当家作主,就要倾听人民呼声,汇聚人民智慧,回应人民期待,不断解决好人民最关心最直接

最现实的利益问题,凝聚起最广大人民的智慧和力量。扩大民主形式,拓宽民主渠道,从各层次各领域扩大公民有序政治参与,发展更加广泛、更加充分、更加健全的社会主义民主,我们的根本政治制度才能始终拥有深厚坚实的根基,我们的事业才能不断从胜利走向新的胜利。

“所当乘者势也,不可失者时也。”站在“两个一百年”的历史交汇点,十三届全国人大四次会议肩负重要使命和责任。期待广大代表立足开局起步之年,贡献同心同向之力,认真履职尽责,不负人民重托,为夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

预祝大会圆满成功!

公告

吉林宇别尔运输集团有限公司员工:王玉琨,身份证号:222 425 1964 1120 0437,无正当理由两年以上未到单位上班,请王玉琨在本公告15日内到单位报到,否则公司将根据《劳动法》与公司

相关规定与其解除劳动合同。特此公告!

吉林宇别尔运输集团有限公司 2021年3月4日

除名公示

根据珲矿人字2009年4月20号珲春矿业(集团)有限责任公司职工奖惩条例中的相关规定,经查实以下人员无正当理由,于2020年1月1日至至今连续旷工10天以上,累计旷工15天以上,已构成违纪,对以下旷工人员除名处理。具体名单如下:

- 1、王红福 抽采区员工,
- 2、李申申 开掘区员工,
- 3、刘志臣 开掘区员工,
- 4、任志刚 开掘区员工,

- 5、洪振广 开掘区员工,
- 6、丁磊 开掘区员工,
- 7、袁长君 开掘区员工,
- 8、洪振发 开掘区员工,
- 9、崔百松 通风区员工,
- 10、刘满 洗煤厂员工,
- 11、袁喜全 采煤一区员工,
- 12、马玉成 采煤三区员工,
- 13、王君 巷修区员工,
- 14、徐敦言 巷修区员工,
- 15、曾完成 抽采区员工,
- 16、王成兴 机电区员工,
- 17、肖春来 机电区员工,

- 18、王新和 机电区员工
 - 19、王金亮 开掘区员工
 - 20、杨博 机电厂员工
 - 21、刘庆龙 洗煤厂员工
 - 22、郎坤 车队员工
 - 23、刘成 车队员工
 - 24、张建军 车队员工
 - 25、姜希龙 车队员工
- 以上人员截止2月28日连续旷工15天。

板石煤矿人力资源科 2021年2月28日